



## Posudek vedoucí bakalářské práce

Název práce:	<b>SOCIÁLNÍ ŽIVOT DĚTÍ S PORUCHAMI AUTISTICKÉHO SPEKTRA V PŘEDŠKOLNÍM VĚKU</b>
Autor práce:	Kateřina Švýcarská
Obor studia:	Sociální a charitativní práce
Posudek vypracoval:	Markéta Elich
Datum:	15. 5. 2021

Autorka si zvolila téma, které svým zaměřením zapadá do konceptu studovaného oboru.

Z pohledu vedoucí práce musím konstatovat, že autorka k tvorbě práce přistupovala velmi odpovědně, což je patrné na výsledném zpracování práce, která má za cíl zmapování sociálního života dětí s poruchou autistického spektra v předškolním věku.

Tento cíl byl naplněn za využití kvalitativní sondy, ekomapy a analýzy odborných dokumentů na toto téma.

Práce se nezabývá pouze popisem sociálního života dětí v předškolním věku s poruchami autistického spektra, ale také se zabývá sociálním životem celé jejich rodiny, pohledem veřejnosti, médií a odborníků na děti a rodiny s touto poruchou.

Autorka nejdříve stručně přibližuje pojem porucha autistického spektra a popisuje základní dělení této poruchy. Zaměřuje se především na popis narušení sociálních dovedností, které se u dětí s poruchami autistického spektra projevují ve třech základních oblastech – sociální interakce, komunikace, představitivost a hra. Tuto triádu autorka porovnávala s dovednostmi dětí se zdravým vývojem ve stejném věku, aby byly patrné rozdílnosti ve vývoji. V dalších kapitolách se zaměřuje na sociální život celé rodiny, ve které je dítě s poruchou autistického spektra, nebo také na pohled okolí na tyto děti a rodiny. Ke zmapování sociálního života dětí s PAS byl využit nástroj ekomapy, který dobře dokládá, o kolik je pro děti s poruchou autistického spektra náročnější fungovat a obstát v dnešní společnosti. Výzkumná sonda, kterou autorka realizovala za pomoci rozhovorů, vedla k několika zjištěním, která by byla dobrým podkladem pro kvantitativní šetření. Pro mě samotnou je alarmující zjištění, že stále chybí provázanost sociálních služeb pro rodiny s dětmi s PAS.

Práce s logickou strukturou je kvalitně zpracovaná i po formální stránce. Je na výborné stylistické i gramatické úrovni.

Z množství 140 poznámek pod čarou a použitých zdrojů je patrné, že studentka prokázala svou dovednost zpracovat odborný text.

Práce splňuje požadavky kladené na tento typ závěrečných prací, proto ji doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně.

Na závěr bych autorce chtěla poděkovat za přínosnou a dobrou spolupráci a sdělit jí obdiv za to, že práci byla schopna dopracovávat při plnění čerstvých mateřských povinností.

Markéta Elich



Teologická  
fakulta  
Faculty  
of Theology

Jihočeská univerzita  
v Českých Budějovicích  
University of South Bohemia  
in České Budějovice